

温州市人民政府文件

温政发〔2022〕20号

温州市人民政府 关于给黄亚烽、李银兰、刘永红、马永满、 林丁柱、方金风记个人二等功的决定

各县（市、区）人民政府，市政府直属各单位：

黄亚烽，男，汉族，1993年1月22日出生，浙江平阳人。2021年4月5日12时许，程某带其儿子和邻居的子女吴某在平阳县万全镇郑二村粮库边河中驾驶摩托艇游玩，因摩托艇掉头速度过快导致船体侧翻，三人相继落水，情况十分危急。此时，在附近的黄亚烽得知险情后，当即奋不顾身地跳入河中救人，成功救起两名落水儿童。连救两人的黄亚烽虽体力透支严重，仍义无反顾地游向河中救程某，因水情复杂，程某不幸罹难。

李银兰，女，汉族，1962年3月4日出生，浙江永嘉人。

2021年7月25日2时许，乐清市北白象镇“圆圆锅贴店”员工胡某在店内上班时，因感情纠葛被犯罪嫌疑人黄国江用菜刀砍伤，颈部、后脑、左肩多处受伤。店主母亲李银兰听到呼救声后冲入店内，不顾个人安危，紧紧扭住黄国江手持菜刀的手，成功救下胡某。后李银兰与其子陈某、店员朱某一起将黄国江制伏，避免了人员伤亡的恶性事件发生。

刘永红，女，汉族，1974年1月20日出生，浙江苍南人。2020年10月13日11时40分许，刘永红在苍南县桥墩镇仙堂村397号门口，看见一辆小货车正朝在马路中间捡球的4岁男孩方向行驶。危急时刻，刘永红不顾个人安危，冲上去抱起孩子往回跑。男孩成功获救，但她被疾驰而来的小货车撞倒在地，身负重伤，后经住院治疗基本康复。刘永红事迹被各大媒体广泛报道，其个人也被市委宣传部评为“最美温州人”。

马永满，男，汉族，1969年1月11日出生，浙江永嘉人。2019年10月21日6时许，犯罪嫌疑人卓世招因琐事和村民潘某在家门口发生口角，用杀猪刀捅刺潘某胸腹部致其当场死亡。村民卓某发现后上前制止，双方僵持中，马永满闻讯赶来，夺下其手中杀猪刀。卓世招回家又持菜刀冲出来行凶，马永满见状，冒着被砍伤的危险，又一次夺下其手中菜刀。趁人不备，卓世招再次跑回家，手持剪刀和水果刀从后门出来，无故向村民章某捅刺四刀，马永满冒着生命危险，再次冲上前阻止其继续行凶，并与随后赶来的村民一同将卓世招捆绑制伏，移送公安机关。

林丁柱，男，汉族，1979年7月18日出生，浙江苍南人；

方金风，男，汉族，1959年5月23日出生，福建福鼎人。2021年10月21日凌晨2时许，“浙平渔80215”渔船从苍南外海草屿东海域经过时接到求救信号。船长林丁柱不顾海上高达8-9级的风浪，立即赶赴救援，并联系附近海域作业的渔业辅助船“闽福鼎渔运08701”一同前往救援。经过搜寻，林丁柱发现一艘大约7000吨级的运沙船严重倾斜，随时可能侧翻沉没，船上数名船员拼命呼叫救援。冒着失事船只沉没可能造成救援渔船被吸沉的危险，林丁柱义无反顾驾驶渔船不断靠近并指挥救援，后与及时赶到的方金风驾驶的“闽福鼎渔运08701”互相配合，共同将运沙船上跳海的10名船员中的9人成功救起并安全送上岸，1人不幸罹难。

黄亚烽、李银兰、刘永红、马永满、林丁柱、方金风在人民群众生命安全受到威胁的危急关头，挺身而出、舍己救人，精神可嘉。为倡导见义勇为，弘扬社会正气，根据《浙江省行政奖励暂行办法》《温州市见义勇为人员保障和奖励实施办法》规定，市人民政府决定，分别给予黄亚烽、李银兰、刘永红、马永满、林丁柱、方金风记个人二等功1次。

温州市人民政府

2022年9月9日

（此件公开发布）

抄送：市委各部门，市人大常委会、市政协办公室，温州军分区，
市法院，市检察院。

温州市人民政府办公室

2022年9月9日印发
